

DR. HARASZTI EDE

1918–1990



Mezőgazdász-doktor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, egyetemi tanár, a mezőgazdasági növénytan tanára, az üzemszervezés és a mezőgazdasági termelés előadója, a mérgező növények, a takarmánymérgezések, a gyeptakarmányszerelés fejlesztésének kutatója.

Haraszi Ede 1918. május 22-én született Sátoraljaújhelyen. Ott végzett gimnáziumi tanulmányai után a magyaróvári Gazdasági Akadémián szerzett oklevelet 1939-ben. Később ugyanott szerezte meg mezőgazdasági főiskolai oklevelét is. Kezdetben Alcsúton és Bánkúton növénynemesítő gazdaságokban dolgozott, amit többször katonai szolgálata szakított meg. A hadifogságból 1945 októberében tért haza. Átmeneti kisegítő állást vállalt, és közben, 1948. április 1-jén, cum laude eredménnyel doktorált a Magyar Agrártudományi Egyetemen. Ezután öt évig még a mezőgazdasági gyakorlatban dolgozott.

1952-ben tanársegédi kinevezéssel az Állatorvostudományi Főiskola növénytan tanszékének munkatársa lett. Több mint 10 éven át vezette az állatorvos-tan-hallgatók növénytan gyakorlatait. 1953-ban megbízást kapott a szocialista mezőgazdasági termelés, majd később a mezőgazdasági üzemek szervezése tantárgyak programjának elkészítésére és oktatására. 1962-ben áthelyezték az állathigiéniai tanszékre. Itt a kandidátusi kísérleteit már legelőhigiéniai-állat-

egészségügyi szemléletben végezte. Értekezését 1967-ben védte meg. Kutatómunkájának szintéziseként jelent meg *Az állat és a legelő* című könyve, amely két kiadást (1973, 1977) ért meg. 1969-től ismét a növényteni tanszék dolgozója, majd 1971-től 1986-ig a tanszék vezetője. 1972 és 1980 között „A gyepezdálkodás fejlesztésének komplex kutatása” országos program témafelelőse az Állatorvostudományi Egyetemen. Népszerűsítő könyve *Zsebkönyv a növények életéről* címmel 1977-ben jelent meg.

Tudományos munkáját a gyomnövények takarmányértékének, etethetőségének, esetleges mérgező és károsító hatásának tisztázása, majd később – a hazai ipari abraktakarmányok gyártásának megindulásakor – a nagy tömegű kenyér- és abragabona-magvak tisztítási hulladékában összegyűlt gyommagvak mérgező és káros hatásának vizsgálata és takarmányértékük megállapítása és felhasználási lehetőségük képezték. Vizsgálataikat a Bokori József professzorral közösen írt, *Mérgező és szennyező növények a takarmányban* című könyvben foglalták össze. Később a gyepeképző savanyúfüveket vizsgálta, tekintettel takarmányértékükre és betegségeközvetítő szerepükre. Eredményeit *Savanyúfüvek* című könyvében összegezte.

Hosszú időn át részt vett az állatorvosok posztgraduális képzésében, az üzem- és munkaszervezéstan, valamint a legelőgazdálkodás és növényi mérgezések témakörök oktatójaként és vizsgáztatójaként.

Haraszi Ede szerény, jó szervező, szorgalmas kutató ember volt, népszerű volt előadói stílusa, jó hangulatú órákat, gyakorlatokat tartott, humánus légkörben vizsgáztatott.

1990. március 24-én hunyt el Budapesten; április 6-án temették.

Irodalom

Vetter János: Haraszi Ede dr. 1918–1990. *Magyar Állatorvosok Lapja*, 1990. 45. 11. 697.